



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή εκφράζει την βαθειά απογοήτευσή της για την απαξιοτική και βαθειά επιζήμια αντιμετώπιση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Χώρας από συγκεκριμένα πολιτικά κόμματα, τα οποία εξέδωσαν δελτία τύπου σχετικά με δήθεν καταπάτηση συνδικαλιστικών δικαιωμάτων στην Αρχή. Τα δελτία τύπου, χαρακτηριστικά, εκδόθηκαν χωρίς να υπάρξει οποιαδήποτε προηγούμενη επαφή με την Αρχή για αντικειμενική πληροφόρηση και κυρίως επιδίδονται σε ανάρμοστες αναφορές σε βάρος του προέδρου της Ανεξάρτητης Αρχής που παράγει τα στατιστικά στοιχεία της Χώρας. Ειδικότερα, τα ανωτέρω δελτία τύπου ομιλούν περί «έντονης αποδοκιμασίας» της «συμπεριφοράς» του και περί «ανηθικότητάς» του. Προβλέπεται δε με βεβαιότητα σε ένα από τα δελτία ότι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής «σύντομα θα κληθεί να λογοδοτήσει για τα κακουργήματα για τα οποία κατηγορείται», υπονοώντας τη πρωτοφανή δίωξή του για το γεγονός ότι, αντί να συνεχίσει τις στατιστικές απάτες και λαθροχειρίες του παρελθόντος, που έχουν διαπιστωθεί με τις τεκμηριωμένες Εκθέσεις και Ανακοινώσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την πρόσφατη Έκθεση του Ευρωκοινοβουλίου<sup>1</sup>, προέβη σε πλήρη εφαρμογή της εθνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας στον υπολογισμό του δημοσιονομικού ελλείμματος της Χώρας από το Νοέμβριο 2010 και εντεύθεν!

Οι συντάκτες αυτών των δελτίων τύπου δεν αντιλαμβάνονται ότι με τέτοιου είδους ανακοινώσεις υποσκάπτουν ενεργά τη στατιστική παραγωγή της Ελλάδας και κατά συνέπεια και την ίδια τη Χώρα, ειδικά σε αυτή τη δύσκολη περίοδο.

Επίσης δεν αντιλαμβάνονται ότι παράλληλα υποσκάπτουν και την εύρυθμη λειτουργία όλων των Δημοσίων Υπηρεσιών της Χώρας τώρα και στο μέλλον. Καθόσον με τέτοιου είδους ενέργειες υποδαυλίζουν την περιφρόνηση των στοιχειωδέστερων κανόνων λειτουργίας του Δημοσίου από τους ίδιους τους υπαλλήλους με απλή καταχρηστική επίκληση της συνδικαλιστικής τους ιδιότητας.

Γενικότερα, είναι γεγονός ότι η Ελληνική Στατιστική Αρχή δέχεται για περισσότερα από τέσσερα έτη συνεχείς επιθέσεις και εκ των ένδον με πολιτικά και πελατειακά κίνητρα που

---

<sup>1</sup> <http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/PAGE-eurostatpr>

<http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P7-TA-2014-0239+0+DOC+XML+V0//EL>

δεν έχουν καμία απολύτως σχέση με υπηρεσιακό ή συνδικαλιστικό καθήκον αλλά με μοναδικό στόχο να καταστραφεί κάθε θετική προσπάθεια για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας των σύγχρονων στατιστικών της Ελλάδας, που είναι προϊόν των ευσυνείδητα εργαζόμενων υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ τα τελευταία χρόνια, και να επιστρέψει η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία στα χρόνια των «greek statistics».

Θα πρέπει επιτέλους να γίνει κατανοητό ότι η στατιστική πρέπει να είναι ανεξάρτητη της πολιτικής και τούτο για την επιτυχία της ίδιας της δημόσιας πολιτικής αλλά και γενικά για το καλό της Χώρας μας. Αυτή τουλάχιστον είναι η δική μας προσπάθεια και ευχή.